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Ata da 83ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 17 de dezembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para a outorga da Comenda Dois de 

Julho ao Sr. Jorge Hage Sobrinho, Professor e Ex-Controlador Geral da União. Compuseram a 

Mesa dos trabalhos os Srs.: Vereador Waldir Pires, Ex-Governador da Bahia; Deputada Fabíola 

Mansur, proponente da Sessão; Roberto Santos, Ex-Governador do Estado da Bahia; Conselheiro 

Inaldo Araújo, Presidente do Tribunal de Contas do Estado da Bahia; Ronaldo Machado, Chefe 

Adjunto da Controladoria Geral da União (CGU), representando o Ministro-Chefe da CGU, Valdir 

Simão; Eliana Calmon, Ex-Ministra do Tribunal Superior de Justiça (STJ) e Ex-Corregedora do 

Conselho Nacional de Justiça; Paulo Higes, Professor, Vice-Reitor da Universidade Federal da Bahia; 

Francisco Sena, representando o Presidente do Tribunal de Contas dos Municípios, Conselheiro 

Francisco Neto; Maurício Vasconcelos, representando o Presidente da OAB/BA, Luiz Viana Queiroz; 

Filemon Matos, Ex-Presidente da Assembleia e Conselheiro do TCE; e Geraldo Sobral Ferreira, 

acadêmico, representando o Presidente da Academia de Letras Jurídicas da Bahia, Professor César 

de Faria Júnior. O homenageado foi conduzido ao plenário por uma comissão composta pelos 

Deputados Fátima Nunes, Aderbal Fulco Caldas, Ivana Bastos, Maria del Carmen e Jurandy Oliveira, 

onde foi recepcionado com o entusiasmado aplauso dos presentes, ao som da canção “Se todos 

fossem iguais a você”, de Vinícius de Moraes, cantada por Ana Mametto. Após a execução do Hino 

Nacional pela cantora Ana Mametto, a Deputada Fabíola Mansur, citando palavras do economista e 

escritor socialista Adriano Benayon sobre a corrupção, disse que combater a corrupção “significa 

promover o amor e a solidariedade”, destacando o trabalho que o homenageado realizou no combate 

à corrupção ao assumir a Controladoria Geral da União. Esclareceu que a honoraria que propôs ao 

Advogado e Professor Jorge Hage objetiva prestar homenagem às pessoas que tenham contribuído 

com o desenvolvimento político e administrativo do Estado da Bahia e do Brasil, razão pela qual ele 

é merecedor da homenagem por ser um homem exemplar cuja vida foi dedicada à promoção da 

fraternidade, da justiça e da cidadania. Fez breve relato sobre a vida do homenageado como professor 

de graduação e pós-graduação, parlamentar estadual e federal, prefeito de Salvador e jurista. Por fim, 

deixou a mensagem “Se todos fossem iguais a você, que maravilha viver. Salve Jorge!”. O Sr. 

Presidente registrou correspondência da Senadora Lídice da Mata justificando a ausência no evento. 

Em seguida convidou os Deputados Aderbal Caldas, Zé Neto, Fátima Nunes, Maria del Carmen, 

Fabíola Mansur e os familiares do homenageado (a irmã Janete Hage, a filha Mônica Hage, a neta 
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Luiza Hage e o sobrinho Sérgio Fialho) para juntos entregarem a Comenda Dois de Julho ao Dr. Jorge 

Hage Sobrinho. Este disse que o destino quis que esta solenidade se realizasse na data em que 

completa 55 anos da formatura em Direito pela Faculdade de Direito da Bahia. Manifestou profundo 

agradecimento pela homenagem proposta pela Deputada Fabíola Mansur. Lembrou dos últimos doze 

anos dedicados à luta pela integridade, pela lisura, pelo cumprimento das leis e pela seriedade na 

vida pública. Prosseguindo, falou do trabalho que realizou quando esteve a frente da CGU visando 

desenvolver instrumentos para o enfrentamento da corrupção, destacando o Portal da Transparência 

do Governo Brasileiro, a Lei de Acesso à Informação, que precisa avançar mais no âmbito dos 

Estados e Municípios, e a vertente correcional no âmbito do quadro da administração e de empresas 

que fraudam licitações e contratos. A propósito, louvou o trabalho que vem sendo realizado em 

parceria pelo Ministério Público, pela Polícia Militar, pela CGU e pela Receita Federal no combate à 

corrupção. Na oportunidade, cobrou o Estatuto da Empresa Pública e Sociedade de Economia Mista 

previsto no parágrafo primeiro do Artigo 173 da Constituição, bem como a Reforma Política e a 

Reforma do Processo Judicial. Por fim, registrou agradecimento a todos que o honraram com as 

presenças e a esta Casa pela honoraria da Comanda Dois de Julho. Após a execução do Hino da 

Bahia pela cantora Ana Mametto, o Sr. Presidente parabenizou a Deputada Fabíola Mansur por propor 

a honoraria, acatada pelos 63 pares, a Dr. Jorge Hage, um homem público que realmente contribuiu 

com o crescimento do Estado. Por fim, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

Sessão. 
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